
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL
P E R N A M B U C O

Ata da centésima décima quarta sessão ordinária do Tribu - 
nal Regional Eleitoral de Pernambuco.
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Ãs dezessete horas do dia oito de novembro de hum 
mil novecentos e noventa (08.11.1990), nesta cidade de Recq 
fe, capital do Estado de Pernambuco presentes os Excelentís 
simos Senhores: Des. Presidente, Benildes de Souza Ribeiro: 
Juiz do Tribunal Regional Federal, Dr. Francisco Cândido de 
Melo Falcão Neto: Juizes de Direito: Drs. Itamar Pereira da 
Silva e Enéas Bezerra Barros: Juristas: Drs. José Henrique' 
Wanderley Filho e Euclides Dias Martins: e o Procurador Re­
gional Eleitoral, Dr. Francisco Rodrigues dos Santos Sobri­
nho; e a Promota de Justiça, Dra. Vilma Pimentel Mota, comí 
go, Humberto Costa Vasconcelos, Diretor Geral da Secretaria, 
foi aberta a sessão. Lida e aprovada a ata da sessão ante - 
rior o Des. Presidente ressalvou a ausência do Excelentíss_i 
mo Sr.,Des. Vice-Presidente, Cláudio Américo de Miranda,pas 
sando à leitura do seguinte expediente: OFÍCIO N^ 1515, de 
05.11.90, do Exo. Sr. Deputado Nilson Gibson consultando so 
bre à viabilidade de encaminhar ao TSE, pedido de criação' 
de Zona Eleitoral na Comarca de Jataúba, desmembrada e ele­
vada à Comarca bem como solicitando reexaminação da situa - 
ção da Comarca de Belo Jardim, para criação de uma nova Zo­
na Eleitoral face a instalação da 2a. Vara, e, da necessida 
de de desafogo do serviço eleitoral. DESPACHO: Lido em ses­
são. Informe a Secretaria sobre o assunto. OFÍCIO N 5 1520 , 
de 06.11.90, do Juízo Eleitoral da 8a. Zona do Recife, in - 
formando que não foi designado Observador Eleitoral para a 
Convenção do Partido do Solidarismo Libertador por não ter 
o mesmo atingido o número suficiente de filiados. DESPACHO: 
Lido em sessão. Ciente. Arquive-se. Continuando S. Exa. o 
Des. Presidente passou ao relato dos seguintes feitos: PRO­
CESSO N2 5672/90, procedente da 18a. Zona/Vitória de Santo' 
Antão 1/2. O Juiz Eleitoral solicitando a prorrogação, por' 
mais hum ano, do prazo de permanência das auxiliares de car 
tório IRACI TAVARES DA SILVA e MARIA JOSE DO CARMO, naquela 
Zona. DECISÃO; unanimemente, deferida a permanência por mais 
hum ano. PROCESSO N? 5674/90, procedente da 71a. Zona/Serra 
Talhada. O Juiz Eleitoral solicitando a prorrogação, por ' 
mais um ano, do prazo de permanência da auxiliar de cartó - 
rio ZENAIDE FRANCISCA DOS"SANTOS SILVA, naquela Zona. DECI­
SÃO: Unanimemente, deferida a permanência, por mais hum ano. 
Ainda com a palavra, S. Exa. o Des. Presidente informando ' 
que, no período de 19 a 23 estará em Salvador-BA, juntamen­
te com o Des. Cláudio Américo de Miranda participando de um 
Congresso, e propondo que as sessões marcadas para os dias' 
20, 21 e 22 do corrente ficassem tranáefebidas para os dias 
27,28 e 29. O Tribunal, à unanimidade/, acolheu a proposição. 
Proâle4g\iindo, S. Exa. , propôs, no quei foi/ acolhido por d€ '
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são unânime, que na próxima segunda-feira, dia 12, às 17 ho 
ras fosse realizada sessão ordinária do Pleno, no lugar da 
que deveria ter sido realizada no domingo passado, dia 04.' 
Continuando, S. Exa., comunicou que a sessão de amanhã será 
presidida pelo Des. Vice-Presidente, Claúdio Américo de Mi­
randa uma vez que estará em Bezerros representando o TRE e 
o Tribunal de Justiça em solenidade de instalação de uma Va 
ra de Justiça naquela Comarca. Com a palavra Dr. Itamar Pe­
reira da Silva trazendo para julgamento o seguinte feito:.. 
PROCESSO N5 628/89, Classe XVII. O Presidente do Diretório' 
Regional do Partido do Movimento Democrático Brasileiro ... 
- PMDB, encaminhando as Prestações de Conta relativas aos e 
xercícios de 1985 e 1986. DECISÃO: Unanimemente, decidiu o 
TRE aprovar o Balanço Financeiro do PMDB relativo ao exercí 
cio de 1985. Também à unanimidade, decidiu o TRE considerar 
irregulares a prestação de contas relativas ao exercício de 
1986, recusando a sua aprovação de acordo com o parecer da 
Procuradoria. Decidiu ainda, o TRE, apurar a responsabilida 
de civil e criminal dos responsáveis, de acordo com os ter­
mos do parecer do Ministério Publico Eleitoral. Tal decisão 
deverá ser comunicada ao Tribunal Superior Eleitoral. Com a 
palavra, o Dr. Itamar Pereira trouxe ao Tribunal um fato 1 
que a seu ver não poderia passar em branco, numa Corte de 1 
Justiça Eleitoral, sobretudo depois de vivenciada uma elei­
ção onde a Imprensa e, destacadamente, o Diário de Pernambu 
co, desempenhou papel tão importante. Trata-se, como se po­
de inferir - disse o Exmo. Sr. Juiz Corregedor, dos 165 ... 
anos de existência daquele órgão da impraa sa pernambucana . 
Em suas palavras, o Dr. Itamar Pereira fez referência pes -
soai as figuras que ilustraram e ilustram aquele órgão de 
comunicação, citando Mauro Mota e Aníbal Ferandes, entre a­
queles que hoje figuram na galeria dos grandes vultos do ' 
jornalismo e da literatura que passaram pelo Diário, e no - 
mes que ainda hoje abrilhantam aquela Casa, como os dos jor 
nalistas Antônio Camelo e Paulo do Couto Malta, entre outroa 
Por tudo quanto dis^e, Dr. Itamar Pereira propôs um voto de 
congratulações do Tribunal Regional Eleitoral de Pernambuco 
ao Diário de Pernambuco, por brilhante evento do seu 165^ a 
niversário, eferméride que pertence ao jornal mais antigo ' 
em circulação na América Latina e a todo o povo pernambuca­
no e brasileiro. O voto foi acolhido pela unanimidade de ' 
Tribunal e teve manifestação de associação do representante 
do Ministério Publico, Dr. Francisco Rodrigues dos Santos ' 
Sob/inho.í l^ada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão
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